

Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXVII

SERIA II

Nr. 9845

4 PAGINI

30 BANI

MARȚI

20 IANUARIE

1981

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, ieri au început

LUCRĂRILE PLENAREI CONSILIULUI NAȚIONAL AL OAMENILOR MUNCII



Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național al Oamenilor Muncii, luni, 19 ianuarie, în sala Radioteleviziunii, au început lucrările Plenarei Consiliului Național al Oamenilor Muncii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întâmpinat la intrare de numeroși bucureșteni, care l-au ovacionat și aclamat îndelung.

Participanții la plenară au salutat, la rîndul lor, cu deosebită căldură pe secretarul general al partidului, scandînd cu însuflețire „Ceaușescu—P.C.R.”.

Împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, în președintele ședinței plenare au luat loc tovarășii Ilie Verdeț, Iosif Banc, Emil Bobu, Lina Ciobanu, Constantin Dăscălescu, Gheorghe Oprea, Virgil Trofin, precum și miniștrii, membri ai Consiliului Național al Oamenilor Muncii, alte cadre din economie.

Lucrările plenarei au fost deschise de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Plenara a adoptat în unanimitate următoarea ordine de zi:

1. Raport asupra modului cum s-a îndeplinit planul de dezvoltare

economico-socială pe anul 1980 și principalele sarcini ale planului pe anul 1981;

2. Raport asupra măsurilor luate de ministere, centrale și întreprinderi pentru aplicarea hotărîrilor conducerii superioare de partid, în scopul reducerii consumurilor de materiale, materii prime, energie, combustibili și valorificării resurselor recuperabile;

3. Planul de acțiune privind organizarea adunărilor generale ale oamenilor muncii pentru analiza pe bază de bilanț a activității desfășurate în anul 1980;

4. Planul de muncă al Consiliului Național al Oamenilor Muncii în perioada ianuarie—decembrie 1981;

5. Aprobarea normelor de reprezentare a delegaților la Congresul Consiliilor Oamenilor Muncii;

6. Aprobarea proiectului de teze ale Congresului Consiliilor Oamenilor Muncii;

7. Aprobarea ordinii de zi și a datei convocării Congresului Consiliilor Oamenilor Muncii.

În continuare, lucrările plenarei s-au desfășurat în cadrul unor grupuri pe ministere sau ramuri apro-

piate: mine, petrol, geologie și energie electrică; industrie alimentară; economia forestieră și materialelor de construcții; construcții de mașini; industria chimică; construcții industriale; metalurgie, industrie ușoară; transporturi, telecomunicații și aviația civilă.

În spiritul orientărilor și indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu au fost analizate probleme privind îndeplinirea planului pe 1981, care asigură dezvoltarea economiei naționale, a principalelor sale ramuri și subramuri, în ritmuri susținute, accentuarea laturilor calitative în toate domeniile.

În acest cadru, s-au examinat, în mod concret, posibilitățile reducerii în continuare, pe fiecare ministere și centrală, pe fiecare întreprindere a normelor de consum la materii prime și materiale, energie și combustibili, în condițiile îndeplinirii integrale a producției fizice și nete.

A atenție deosebită a fost acordată recuperării materialelor refolosibile și recondiționării pieselor de schimb și subsansamblelor. Au fost dezbătute, totodată, căile și modalitățile de largire a bazei de materii

prime și materiale în vederea diminuării importului.

În domeniul investițiilor s-a relevat necesitatea concentrării forțelor pe șantierele obiectivelor care au posibilități de a intra cit mai rapid în producție, a utilizării cit mai raționale a tuturor mijloacelor, astfel încît noile capacități să fie date în funcțiune în termenele prevăzute.

Au fost analizate măsuri pentru creșterea productivității muncii, pentru o mai judicioasă organizare a activității, mai buna folosire a forței de muncă, extinderea mecanizării și automatizării și ridicarea calificării cadrelor.

În cursul discuțiilor s-au stabilit măsuri pentru realizarea ritmică a producției destinate exportului, pentru contractarea ei în întregime și onorarea la termen a obligațiilor asumate față de beneficiarii externi.

Participanții s-au angajat să acționeze cu perseverență pentru aplicarea cu principii noului mecanism economico-financiar în toate sectoarele de activitate, pentru îndeplinirea planului pe anul 1981 în cele mai bune condiții, pentru ridicarea calitativă a producției și sporirea eficienței acesteia.

Lucrările plenarei continuă.

La panoul de onoare al „Scintei tineretului“

Continuînd exemplul în perfecționarea profesiei alese, iată crezul asumat de la bun început de Mariora Hoșea, frezor la întreprinderea „Tractorul” din Brașov, secția axe și pinioane. Urmindu-și cu încredere acest crez, ea a reușit ca la după doi ani de zile de la încadrarea ei aici să devină una din fruntașele secției. Iată un titlu care, acordat la o vîrstă de 21 de ani, recomandă un bun profesionist și o exemplară morală a muncii. Dar, pentru că este vorba de perfecționare profesională combinată, poate că nu este inutilă nici această constatare: Mariora Hoșea ține să termine cu note mari și cursurile ultimului an al liceului seral pe care îl frecventează cu aceeași disciplină a muncii de zi cu zi.



Foto V. TANASOF

Angajare fermă pe frontul reducerii importurilor

Pot fi realizate motoarele navale semirapide

și lente integral în țară? (IV)

Organizația U.T.C., implicată direct în procesul de asimilare a noilor produse

Continuînd investigațiile legate de posibilitățile realizării integrale în țară a motoarelor navale, de această dată ne-am propus să urmărim modul în care răspunde la solicitările constructorilor de mașini reșitena una din principalele unități colaboratoare — Întreprinderea de mecanică fină București. Ne vom opri asupra studiului de asimilare a unei singure categorii de produse — presostatele. Alegerea noastră nu este deloc întâmplătoare, ci dictată de faptul că aceste produse de mare complexitate (incluse, dealtfel, și în programul suplimentar la care am avut ocazia să ne referim în precedentele anchete) au o importanță deosebită în urmărirea bunei funcționări a motorului. Și încă un argument, deloc neglijabil — aceste aparate nu vor mai fi importate începînd din acest an.

Mihaela Tudorin, secretar adjunct al Comitetului U.T.C. pe întreprindere, ne oferă primele date legate de aceste produse: „După cum probabil vă este cunoscut, în întreprinderea noastră, organizației de tineret i-au fost încredințate câteva sortimente de bază de a căror realizare se ocupă în mod direct, începînd de la realizarea proiectului pînă la punerea în fabricație și chiar urmărirea studiului de îndeplinire a planului la aceste produse. Presostatele și termostatele — incluse cele pentru motoare navale — se înscriseră în categoria

acestor sortimente. Deci sîntem în măsură să vă punem la dispoziție datele care vă interesează”. Demn de menționat este faptul că toate fazele — proiect, prototip, omologarea prototipului, pregătirea fabricației și punerea în fabricație — au respectat cu strictețe termenii planificate. Nu ne vom opri asupra acestor termene, făcînd doar precizarea că presostatele au intrat în producția de serie din trimestrul IV 1979. Mai mult, în cursul primei noastre anchete, la Șantierea naval Galati, aflasem că aceste produse executate

de unitatea bucureșteană se utilizează deja cu bune rezultate în construcția navală. Și totuși, în cursul anului 1980, Întreprinderea de construcții de mașini Reșița a continuat să importe presostatele. O întrebare, obligatorie, își așteaptă răspunsul — „de ce?”. Cu atît mai mult cu cît aflăm că I.M.F. București dispune de capacitățile de a onora integral necesarul de presostate pentru motoarele navale ce se execută în țară. Atunci? Inginerul B. Frunzeții, din cadrul Centrului de cercetări științifice și inginerie tehnologică pentru mecanică fină și scule, ne oferă câteva amănunte interesante: „În prima jumătate a anului 1980 am avut mai multe discuții cu reprezentanții ai I.C.M. Reșița în legătură cu posibilitățile de care dispunem de a realiza și pentru motoarele navale presostatele de reparație, românească. Trebuie să vă mărturisesc că ne-am lovit, chiar de la început, de un anumit «conservatorism».

ION D. CUCU

(Continuare în pag. a III-a)

În pagina a 3-a

CONSĂTUIRILE JUDEȚENE ALE REPREZENTANȚILOR CONTROLULUI OAMENILOR MUNCII

În județul Ilfov

UN BOGAT PROGRAM DE ACȚIUNE PENTRU SPORIREA RECOLTELOR

Despre depanatori, cu discreție

Ca la fiecare sfîrșit de an, și în '80 am avut ocazia să vedem cum decurge pe la 1 decembrie încolo, alaiul, ciudat, dar din ce în ce mai obisnuit, al aparatelor de radio și al televizoarelor circulînd spre și dinspre centrelor de reparație. Unele oblojește în cereșuri sau pătură, altele purtate în căruțor sau în brațe, iar unele ținute pur și simplu de toară, ca fiind adicțiile încă din construcție pregătite pentru asemenea plimbări.

Într-un autobuz cu care veneam într-o zi din afara

cu ALDINE

Bucureștiului se adunaseră vreo zece astfel de aparate suferinde însoțite de posesorii lor cu figură la fel de îngrijorată și dezorientată ca ale unor părinți care merg cu odrasla la doctor.

— Ce-are, bre, ai matală, nu mai vrea lăutarii să cînte?

— Da cîntă, cîntă ei, da' nu să mai vede!

— Eeee, atunci e tubu'!

— Da-e-o fi tubu' îl dau draclu și-l arunc, că așa costă cel mai mult.

— Da' dă unde știi duminică ești tubu'?

— Mai intervine încă cineva în discuție.

— Păi, n-am avut io unu? I-am ținut unșpe ani, n-a avut nimic. Și într-o zi a început să-i arate, așa, negri, parcă era dracl. Draci parcă era și cîrșia. Și p'ărmă nu s-a mai văzut deloc, da' s-auzea bine. Am fost cu el și zice așa: „Domne, e tubu'!” „E, dacă-i tubu', tubu' să fie!” și l-am luat p'astă.

— Da' dacă n-avea decît un fir desfăcut? El se duce dincolo, țî-l desface, țî-l sterge de praț, îl lipește un fir

MIRCEA NEDELCIU

(Continuare în pag. a III-a)

Ce s-ar fi putut face, dar mai ales ce se face

La lumina curată a muncii

● Un om trece pe stradă. Întîmplător se numește Nicolae Văduva. Poartă cu sine un radiocasetofon, cu gîndul cine știe unde. Este acostat de cineva care i se prezintă drept ofițer de miliție, cerîndu-i actele la control. Omul, în fața legii, se execută; scoate portmoneul, dar pînă să deschidă buletinul de identitate, „ofițerul” îi smulge dintr-o copertă 300 lei, încercînd să-i ia cu forță și casetofonul. Victima strigă, rezistă, „ofițerul” lovește, țuge, sar oamenii, marșori, îl prînd. Cel care a produs infracțiunea, de gîlbărie și uzurpare a calității oficiale este depistat în persoana tînărului Vladimir Georgescu, domiciliat în str. Ilie Pintilie, nr. 6 — București, lucrător la Întreprinderea de cinescoape. Prin sentința penală nr. 113 din 7 martie 1978 este condamnat la 4 ani închisoare.

● La Întreprinderea „Semănătoarea” din Capitală paznicul își face rondul obișnuit. O umbră încearcă să escaladeze gardul. Alarmă. Astfel este prins tînărul Gheorghe Fillimon — din comuna Moara Săracă —

Ilfov, flotant în București, str. Mihaela Răciu, nr. 10 — vopșitor la chiar „Semănătoarea”. Furase alternatorul de la motorul unei combine. În contul lui sînt debitate alte numeroase furturi de piese și roți de cauciuc din vagoanele-platformă încărcate cu autoturisme pentru I.D.M.S. — gările Cotroceni, Mogoșoaia și Balotesti. Vafata-n dubă, pune pe șofer să-i transporte ceva mai de o parte, iar acolo se dedă la viol. Prin sentința nr. 108 din 2 martie 1978, cei doi primesc câte șase ani închisoare.

Iată, stimate cititor, trei cazuri, care s-au petrecut în urmă cu trei ani și care și-au primit, după gravitate, răsplată meritată: cuvîntul exigent al legii, opiniile publice. Nu comentarea lor ne-ar interesa, acum, în mod deosebit. Am dori să facem o descindere la locurile de muncă ale celor trei (patru, că într-unul din cazuri sînt implicați doi) și să scizăm, cu strictul ochi al omiei, ce s-a întîmplat cu colegii lor, cu colectivul muncitoresc respectiv în timpul de cînd cei în cauză priveau lumina soarelui printr-o gratie. Cum au evoluat foștii lor co-

loarea acestora: 62 962 lei. Prin sentința nr. 563 din 23 octombrie 1978 este și el condamnat la mai mulți ani de închisoare.

●●● Fabrica de pine Pașura din Capitală. O față transportă navele de pine de pe rampă în magazie. Adrian Mihai și Marin Pieleanu, doi tînari muncitori aflați în apropiere — ea și sub influența alcoolului — zăresc o autobubă trasă și ea alături. Din două semne și trei mișcări aruncă

legi de muncă. Ce-ar fi putut să facă „cei trei” în acest interval de timp. Dar, mai ales, ce se face — în răstimpul celor trei ani — la lumina curată a muncii, unica dătoare de satisfacție. Deci...

● Vladimir Georgescu, fost muncitor la Întreprinderea de cinescoape. Nu întrebăm cine, cum și cît îl cunoaște. Nici măcar nu amintim de vinovat. Am înțina în felul acesta rezultatele unui colectiv de prestigiu incontestabil, căruia nu-i sînt caracteristice asemenea abateri. Păstrăm însă, în fila de carnet, imaginea proaspătă pentru echipamentul din sticlă al tubului cinescopic: „În 1978 am dat concurs pentru obținerea categoriei a III-a. De puțin timp am câștigat-o și pe a IV-a. Tot în acest interval

ION ANDREIȚĂ

(Continuare în pag. a III-a)



Drăgășani, așa cum arăta et astăzi

Foto: VALERIU TANASOF

UN ADEVĂR ISTORIC PE CARE NIMENI NU-L POATE CONTESTA

Jefuirea sistematică a bogățiilor noastre naționale de către asupritori

Multimilenara noastră istorie este măritorie via adevăratului fundamental că toate marile înfăptuiri ale poporului român în lupta sa neamnată pentru independență, unitate etnolingvistică și libertate s-au datorat întotdeauna efortului propriu, eroismului și jertfei românești. După cum aceleasi pagini ale zbuciumatei și glorioasei noastre istorii mărturisesc peste veacuri despre jafurile și împărțirile suportate de poporul român, care l-au scutit avuția și i-au împiedicat dezvoltarea, dar n-au reușit niciodată să-l abată din drumul său, să-l stingă aspirația spre furtună unei patrii unite, suverane, prospere. Inului mare act al furtunii, în 1918, a statului național unitar român, poartă în sine strălucite însemne ale erei născutului român pentru împlinirea mărețului ideal. A celui ideal care străbate ca un fir roșu nemărate necurări de lupte, jertfe și izbăviri, și pe parcursul cărora participarea

Germania, atât pentru susținerea frontului, cât și în beneficiul personal al componentelor armatei de ocupație. De la început a fost instituit un Comandament economic general, cu sediul în București, iar teritoriul ocupat a fost împărțit în zone militare, în care operațiunile filiale ale acestui comandament, cu ramificații în toate ramurile de producție. Sarcina principală a acestei organizații — îngrășământ economic a țării — a fost să fie îndeplinită din primele zile ale ocupației. Pentru aceasta s-a utilizat o gamă largă de metode și metode începând cu nenărate violențe și abuzuri împotriva populației

cupate, domnesc foamea și jaful cel mai barbar. Pumnul de fier este singurul stăpîn. Execuțiile și persecuția populației civile se făceau în lan. Este exterminarea organizată. Datele statistice, reconstituite în fața exercițiilor de ocupație, fără a fi complete, redau o imagine zguduitoare a pierderilor pe care România le-a suportat în anii 1916-1918. Ele îngrășează, în treburile, transferul în Germania a 57.475 tone mașini și instalații industriale, a circa 1,2 milioane tone țesături, peste 200.000 tone lemn, peste 2 milioane tone grâu, porumb și alte produse agricole, 86.000 vite corădate, 100.000 porci, 100.000 oi și capre. În plus, ocupații au impus emisia a peste 2 miliarde lei, în bani de hirtie, fără acoperire, fapt care a provocat o gravă inflație și a dezorganizat circulația monetară din țară. Totalul daunelor provocate de inamic pe teritoriul ocupat al României se cifrează la suma imensă de 31 miliarde lei sau, adică, circa 700 miliarde lei actuali.

Pe lângă aceste jefuri materiale, împreună cu tributul de sânge dat de armata română în aspră confruntare cu dușmanul s-au adăugat nesfârșitul și de grele sacrificii pe care poporul român l-a pus la temelia marelui edificiu al statului național unitar. Abia după ce românii au devenit pe deplin stăpîni pe destinele și bogățiile lor, ca urmare a victoriei revoluției de eliberare națională și socială, antifascistă și antimonopolistă din august 1944, pămîntul românesc a rodit și va rodi de-a pururi pentru cei ce-l muncesc și-l apără ca pe bunul lor cel mai de preț.

Sărăcirea României sub pumnul de fier al imperialismului

În primul război mondial s-a înscris ca o pilduitoare și necesară prefață. Declanșat în iulie 1914 de către cele două mari grupări de state imperiale (Antanta — Franța, Anglia, Rusia și Puterile Centrale — Germania și Austro-Ungaria), sângeroasa confruntare nu putea avea decât un caracter imperialist, deoarece ambele tabere urmăreau scopuri agresive de împărțire a lumii, de dominație și dictat. Asemată la confluentele unor interese potrivnice, România a trebuit să intre în război în august 1916, de partea Antantei, întrușul său fundamental, acceptat de aliați, fiind acela de a-și realiza visul de vocărie la unității național-statale. Era un fel nobil, la împlinirea căruia au subscris toate clasele sociale și forțele politice din societate, participarea țării noastre la război fiind înțeleasă ca o modalitate practică de rea-

cuțate, rînd pe rînd, o bună parte a potențialului industrial, administrația centrală a statului, parlamentul, un mare număr de locuitori din tinuturile ocupate. Moldova a intruchipat, în anii 1917-1918, înșiși filia României liberă și tot aici vor avea loc lăbăritii de legendă de la Mărăștii, Mărășești, Otuz, simbol viu al rezistenței eroice împotriva invadatorilor. În același timp, în Muntenia, Oltenia și Dobrogea s-a instaurat, iar în Transilvania s-a reușit jurem al opresiunii din partea ocupanților. În cei doi ani de ocupație (decembrie 1916 — noiembrie 1918) poporul român a avut de îndurat un aspru regim de teroare, menit, în concepția ocupanților, a transforma România într-o țară complet dependentă de Germania și de aliații săi. Cele vîlniți vizitate erau bogățiile țării noastre, sistematic transferate în

Din și despre viața organizațiilor U.T.C.

Comitetul U.T.C. de la Intreprinderea de construcții Reșița. Așteptăm știri despre contribuția concretă a tinerilor reșițeni la această perspectivă!
 ■ La Modern Club, din București, în cadrul ciclului de expuneri „R.S. România — militanță activă pentru o lume a păcii, echității, înțelegerii și colaborării între popoare” tinerii din sectorul 1 al Capitalei au ascultat expunerea: „Inițiativa românească pentru consolidarea relațiilor de colaborare și cooperare în Europa”.
 ■ La Intreprinderea de reparații auto Tecuci, 100 de tineri au participat la simpozionul „Contribuția organizațiilor U.T.C. la reducerea consumului de metale”. Vrem să știm cîți participă și cu ce efecte, la acțiune!
 ■ Clubul tineretului din Zlatna, județul Alba, a găzduit dezbaterile: „Politica

P.C.R. despre locul și rolul tineretului în societatea noastră socialistă”. A urmat o frumoasă seară cultural-didactică la care au participat 130 de tineri.
 ■ Tot o dezbateri a fost organizată la Clubul tineretului din orașul Cugir. Tinerii din unitățile economice ale orașului au discutat despre „Rolul organizației U.T.C. în educarea materialist-stilistică și atetată a tineretului”.
 ■ Comitetul U.T.C. de la Intreprinderea mecanică Alud și Intreprinderea de tricotaje Climpeni organizează acțiuni de muncă patriotică în sprînjînul producției. Valoarea, 120.000 de lei. Și se poate și mai bine!
 ■ 80 de uteciști din Intreprinderea mecanică Muscol au participat la dezbaterile „Munca politică în sprînjînul realizării sarcinilor de plan” organizată de Comitetul U.T.C. Primim informații despre concluzii!
 ■ Comitetul Județean Buzău, Dolj, Mehedinți, Botoșani, Neamț, Covasna ale U.T.C. au organizat fașole județene ale concursurilor profesionale pe meserii aferente agriculturii. Rezultatele în vom consemna în campania de primăvară care se apropie!
 ■ 150 de tineri de la Sanctuarul naval „2 Mai”, Mangalia, au participat la simpozionul „Rolul organizațiilor U.T.C. în înfăptuirea științifică, tehnică și științifică”. Parafrazînd, „semne bune... dezentul are!”
 ■ Prin acțiuni de muncă patriotică în sprînjînul producției, 1.500 de tineri din 5 unități industriale ale municipiului Timisoara au realizat o producție suplimentară de peste 1.200.000 lei. Încasăm: 500 bucati confecții metalice pentru tractoare, „Timiș”, 5.200 bucati subsanabile pentru tractoarele ce vor lucra în legumicultură, 2.100 perechi de pantofi, 850 mp țesături. Revine o valoare de 800 de lei pentru fiecare ținar. Adică le crește valoarea!
 ■ Comitetul U.T.C. de la Intreprinderea „Independența” din Sibiu este inițiatorul simpozionului „Autogestionea economic-financiară și autoconducerea muncitorească, componente de bază ale noului mecanism economic-financiar”.
 ■ La Nehoiu, județul Buzău, s-a desfășurat fașole județeană la schi bialon. Tot o acțiune specifică sezonului rece este și fașolea de un concursurilor de sănătate și schi desfășurate în județul Dimbovita. Muncim și ne odihnim... activ!
 MIOARA VERGU

CRONICA MUZICALĂ

Liliana Ciulei la Ateneu

În contrast cu demnitățile iluzorii peste care, fără să conștientizeze impletite, istoria muzicii a aşternut implacabil colbul uitării, la Nisa, un om de vreo cincizeci și ceva de ani care arăta însă mult mai bătrîn și avea să moară la 27 mai 1840, refuza să predea editurii partiturile lucrărilor sale pe motivul bine întemeiat că ele depăseau posibilitățile tehnice ale interpretării secolului nouăsprezece, fapt care l-ar putea duce pe aceștia la simplificații și, deci, la desfigurarea paginilor. Numele virtuozului de geniu, al mitului din care „pactul cu diavolului” era doar una dintre numeroasele povești romantice ale timpului, nu putea fi altul decît Niccolò Paganini, ser între capodoperele care atecă să împodobească muzeele culturale universale abia prin 1851, cînd fu lui său Achille le-a incredințat editurii pariziene Schoenberg, se afie și „Concertul pentru vioară și orchestră nr. 1 în re major op. 6”, cu care Liliana Ciulei a magnetizat sala plină pînă la refuz a Ateneului român. Studenția Conservatorului bucureștean emana, din fiecare miscare a arcuțului, din fiecare frază muzicală, binecuvîntarea unui talent în plină ascensiune. Acumînd-o, „Paganini însuși ar fi prețuit mai mult talentul său de compozitor decît geniul de virtuoz”, s-ar fi simțit mai calm în Allegro maestoso, strîlindu-și fantezia și temperamentul fără să apeleze la țipare pe care, inevitabil, incandescența muzicii sale și interpretarea Lilianei

Breviar literar-artistic

Ne întrebăm și noi

Angela Bocancea, aflăm din revista Argeș nr. 123 (decembrie 1980), nutrește ambiția de a ajunge dramaturg. Ce ne spune Dan Găurea, în pagina 14, „Jurnalul artelor”, a săptămînii reviste, a propoz de această ambiție a Angelei Bocancea? „Aparent, nimic rău în faptul că Angela Bocancea a devenit o prietenă apropiată a Teatrului din Pitești, în fond și Cărgălele, Everac sau Shakespeare sînt considerați colaboratori constanți ai acestui colectiv artistic. (...) Că A.B. nu are har de dramaturg, că nu posedă nici forța și nici știința de a propune un conflict etic de cît verosimil, personaje autentice, o construcție cel mult vag drama-

„Academica” la Electrecord

Zilele acestea Casa de discuri „Electrecord” urmează să lanseze pe piața primul disc L.P. al grupului „Academica”. „Purtăm un cântec” — titlu preluat de la una dintre piesele cele mai reprezentative, alături de „Via albă”, „Grăd străbună” și „Inchepătură” — pe care o schimbă cîteva cuvinte cu Mircea Komescu, conducătorul formației: — Este într-adevăr un eveniment deosebit de plăcut pentru noi apariția acestui disc, din cîte știu eu primul din istoria „Electrecordului” care cuprinde numai glas în premieră. Aceasta denotă încrederea organizațiilor și seriozitatea noastră. — De fapt, eă componentă a formației care a înregistrat discul? — Înregistrările s-au făcut într-o formă de trio, eu asigurînd, în afară de chitara solo și voce, claviaturile și bateria. La pian — Tudor Iones și la bas — Eugen Tegu. Toți absolvenți ai Conservatorului în 1950, ca de altfel și Radu Răducanu, note-

Breviar literar-artistic

„Academica” la Electrecord

ristul de la „Domino”, care ne-a ajutat la ultimele înregistrări RTV. Au fost necesare multe ore de lucru în studio, supra-impresii, refuzuri, etc., dar rezultatul este că pînă la urmă a ieșit un lucru bun și toată lumea sper să fie mulțumită. — Dacă nu mă înșel, Purțăm un cântec” este și un disc de autor, toate componentele fiind semnate de Mircea Komescu... — Da, într-adevăr, compoziția rămîne una dintre ocupațiile mele favorite. Partea regulată la Concursul de creație inițiat de Televiziune (la proxima ediție sînt înscrisi cu o piesă care va fi interpretată de Corina Chiriac) și în curînd urmează să susțin examenul de intrare în „Uniunea Compozitorilor”. — Și dorim succesul tinerilor? — „Academica” ce mai face! — Repetăm mereu. Din păcate se organizează mult prea puține concerte. Astăzi, cu nerăbdare Festivalul Arhitecturii, din luna martie, pentru care ne vom pregăti în mod cu totul special. (PAUL NANCĂ).

Breviar literar-artistic

P. MAGDIN

● PUBLICITATE PENTRU TINERET ● PUBLICITATE PENTRU TINERET ● PUBLICITATE PENTRU TINERET ●

ROMANIAFILM PREZINTĂ

CAPCANA MERCENARILOR

un film de Sergiu Nicolaescu, producție a Casei de filme 5

- scenariul: Liviu Gheorghiu, Sergiu Nicolaescu
- decorie: Marga Moldovan
- costururi: arh. Marcel Bogos, Richard Schmidt
- aranjamentul muzical: Ileana Popovici
- coloana sonoră: ing. A. Salamanian
- montajul: Gabriela Nasta, Anca Dobrescu
- imaginea: Nicolae Girardi

cu: Gheorghe Cozorici, Sergiu Nicolaescu, Mircea Albulescu, Ion Besoiu, Amza Pellea, Jean Constantin, Colea Răutu, Cornel Girbea, Klaus Gehrke, George Mihăiță, Șerban Ionescu, Violeta Andrei, Traian Costea, Ileana Popovici, Constantin Rautchi, Constantin Codrescu, Mircea Gogan și Enikő Szilágyi

Film realizat în studiourile Centrului de Producție Cinematografică „București” în colaborare cu studiourile „Defa”-Berlin, Republica Democrată Germană.

CASA DE CULTURĂ A SECTORULUI 5

ANUNȚĂ deschiderea următoarelor cursuri

- DESEN TEHNIC
- CROITORIE
- COSMETICĂ
- CONTABILITATE
- DEPANARE RADIO-TELEVIZOARE
- LIMBA FRANCEZĂ
- LIMBA GERMANĂ
- LIMBA ENGLEZĂ

Primum de asemenea înscrieri pentru cercurile și formațiile artistice: cor pe voci egale — feminin, arte plastice, dansuri populare, taraf, solști vocali, teatru, cenanclu literar, fotoclub.

Informații și înscrieri la sediul nostru din Calea Rahovei nr. 151, telefon 23 60 61 sau 41 04 48, între orele 9-20.

CINEMA

FATA MORGANA: Seala (ora 18) — spectacol de gaită, Grivița (orele 8; 11:15; 13:30; 15:45; 18:20; 20:15) IMPUSCĂTURI LA POLIȚIA SECRETA: Central (orele 8; 11:15; 13:30; 15:45; 18:20; 20:15) PE DRUM ÎNTR-UN NOI (orele 8; 11:15; 13:30; 15:45; 18:20; 20:15) PRINȚUL, PETROLUL ȘI ARBITRII: Patru (orele 8; 11:15; 13:30; 15:45; 18:20; 20:15) CAPITUL (orele 8; 11:15; 13:30; 15:45; 18:20; 20:15) Modern (orele 8; 11:15; 13:30; 15:45; 18:20; 20:15) MĂRPA FURATA: Luceafărul (orele 8:45; 10:45; 12:45; 14:45; 16:45; 18:45; 20:45), București (orele 8; 11:15; 13:30; 15:45; 20). Cultural (orele 8; 11:15; 13:30; 15:45; 18:20; 20:15) ALARMA ÎN NORI: Doina (orele 8:30; 11:15; 13:45) LA RĂSCRUȚA MARILOR FURTURI: Doina (orele 15:15; 18:20) Viitorul (orele 15:30; 17:30; 19:30) MARTORUL ȘTIE MAI MULT: Favorit (orele 8; 11:15; 13:30; 15:45; 18:20; 20:15), Excelsior (orele 8; 11:15; 13:30; 15:45; 18:20; 20:15), Aurora (orele 8; 11:15; 13:30; 15:45; 18:20; 20:15) ÎN SPAȚIILE USIE DE STICLĂ: Buzestii (orele 13:30; 17:45; 19:45) PENTRU UN TEANC DE HANCOTEC: Patru (orele 8; 11:15; 13:30; 15:45; 18:20; 20:15), Giulești (orele 8; 11:15; 13:30; 15:45; 18:20; 20:15), Gloria (orele 8; 11:15; 13:30; 15:45; 18:20; 20:15) VINĂTOARE DE VULPI: Drumul Sării (orele 15:18; 20) MICA ROMÂNĂ: Mierle (orele 8; 11:15; 13:30; 15:45; 18:20; 20:15) TOTUL DESPRE DRAGOSTE: Ferentari (orele 15:30; 17:30; 19:30) NOIUL: Doina (orele 8; 11:15; 13:30; 15:45; 18:20; 20:15), Lira (orele 15:30; 17:30) CÎNTEȚE PENTRU FIUL MEU: Cotroceni (orele 15:17; 15:30), Floarea (orele 8; 11:15; 13:30; 15:45; 18:20; 20:15) MUNCII ÎN FLACĂRI: Pașca (orele 15:30; 17:30; 19:30), Nona (orele 16:18; 20) RECURSUL LA METODA: Voica (orele 8; 12:18; 16) MICA ROMÂNĂ: Mierle (orele 8; 11:15; 13:30; 15:45; 18:20; 20:15) DOMNISOARELE DIN WILKO: Popular (orele 15:30; 17:30; 19:30) VOM TRĂI ȘI VOM VEDEA! Cotroceni (orele 15:17; 15:30; 17:30) OMUL MUNTILOR: Tomis (orele 8; 11:15; 13:30; 15:45; 18:20), Flămura (orele 8; 11:15; 13:30; 15:45; 18:20; 20:15)

TEATRE

Opera Română: AIDA — ora 18 Teatrul Național (Sala Mică): INFERNALUL MECANISM — ora 18:30 (Sala Mică): ELEGIE — ora 18:30 Teatrul Lucia Sturdza Bulandra: (Schiu Măgureanu): GIN-RUMAY — ora 18:30 (Sala Studiu): CUM SE NIMEAU CEI PATRU BEATLES? — ora 18:30 Teatrul „C. I. Nottara” (Sala Măgureanu): JOCI DE VIETI — ora 18:30 (Sala Studiu): CINCI ROMANE DE AMOR — ora 18:30 Teatrul Mic: CITIZENUL DE CĂTOR — ora 18:30 Teatrul Focșani Mic: PREMIERA — ora 20: Teatrul de Comedie: PLICUL — ora 18:30 Teatrul Giulești (Sala Măgureanu): CUM SE FACIE DE A RAMAS CATINCA FATA BATRIANA — ora 18:30 Teatrul „Ion Vădulescu” (Sala Studiu): JOVI VA ASCUNDEȚI DUPĂ USI — ora 18:30 Teatrul „C. Tănase” (Sala Savoy): BESELE LA TÂNĂȘI — ora 18:30 Teatrul Victoria: IDOLUL FEMEILOR — ora 18:30 Teatrul „Ion Creangă”: SCUFFA CU CÂȘTE — ora 18:30 Teatrul Tănărăci (Sala Victoria): JOCI DE POETI. JOCI DE COPII — ora 17: Ansamblul Rapedia Română DE LA LUME ADUNATE — ora 18.

TV

Programul 1
 8.00 Telescoala (consultativ) 1
 10.00 Film serial „Urșul”. Re-luarea ultimului episod. 11.45 Hora Unirii (invățămînt preșcolar) 12.00 Căzătorie în univers — serial științific. 12 Telex: 16.00 Telex: 16.55 Telex: 17.00 Curs de limba engleză: 17.30 Idei contemporane. Lichidarea subdezvoltării — emisiune vitală și lumii contemporane. 18.45 Almanah plonieresc 18.20 Indrumări pentru lucrătorii din agricultură. 18.30 1001 de ser. 19.00 Teleserial. 19.20 Actualitatea economică. 19.40 Omul și sănătatea. 20.00 Cîntece de viață nouă. 20.15 Reportaj TV. Se mută un munte. 20.35 Teatru TV: Mesteacănul din deal. Scenariu Volfgang Ebeling scris după romanul cu același nume de Joachim Knepp. Premiera pe țară. 22.15 Teleserial.
 Programul 2
 16.00 Teleserial: 16.30 Cum vorbim, cum scriem corect. Cuvinte de imprimur: 19.45 Buletin rutier. Informații pentru conducătorii auto. 20.00 Viața economică a Capitalei. 20.35 Interpret-compozitori și lucrările scriitorilor. 21.00 Gheorghiu și Remus Georgeacu. 21.35 Muzică născută pentru viitor. Ideea unității naționale — trăsătură definitorie a literaturii române. 22.15 Teleserial.

TELEGRAMĂ

Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Am primit cu adincă recunoștință amabila dumneavoastră telegramă de felicitare transmisă cu prilejul aniversării zilei mele de naștere...

Expirmind, la rândul meu, cele mai sincere urări pentru dumneavoastră și pentru poporul prieten român, aș dori să folosesc această ocazie pentru a saluta poziția dumneavoastră constructivă de sprijinire a cursului spre pace în Orientul Mijlociu...

MOHAMED ANWAR EL SADAT

CONSĂTUIRILE JUDEȚENE ALE REPREZENTANȚILOR CONTROLULUI OAMENILOR MUNCII

Potrivit hotărârii Biroului Executiv al Consiliului Național al Frontului Democratiei și Unității Socialiste...

Într-o desfășurare a consătuirilor județene — amplorare participării, problemele supuse dezbaterii, schimbul de experiență pe care-l prilejuiesc...

Încheierea lucrărilor, consătuirea lui adresată Televiziunii sale educative, participării la dezbateri fac numeroase propuneri vizând îmbunătățirea muncii în unitățile economice și sociale...

AGENDA

Luni, cu continuat să aibă loc, în cadrul „Decadei științei și tehnicii bucoarene”, manifestări științifice, cu o tematică variată, menită să stimuleze promovarea noului...

O trăsătură definitorie a consătuirilor județene o constituie pronunțatul lor caracter de lucru, exigența civică și simțul răspunderii cetățenești...

PROCESUL DE ASIMILARE A NOIILOR PRODUSE

(Urmare din pag. 1)

„Așa este tipul de prestatat după licență, noi așa îl vrem...”, nu se răspunde de cele mai multe ori. Fără discuție, anumite decobir, există, dar necesitatea...

Unii Scriitorilor și Muzeul literaturii române au organizat, luni seara, în Capitală, o manifestare omagială, dedicată centenarului nașterii lui Ion Minulescu...

Comitetul Național pentru Apărarea Păcii organizată în anul 1981 concursul „Fondul Păcii” cu tema: „Pacea și independența — drepturi vitale fundamentale ale tuturor popoarelor”...

Concursul este dotat cu 700 de premii, dintre care 2 premii în valoare de 25.000 lei fiecare, 2 premii în valoare de 10.000 lei fiecare, 6 premii în valoare de 5.000 lei fiecare, 50 premii în valoare de 1.000 lei fiecare și 700 premii în valoare de 500 lei fiecare...

Buletinele de concurs pot fi procurate, cu începere de la 1 februarie 1981, prin comitetul...

SPORT

După trei runde, în turneul internațional de sah de la Wilk aan Zee (Olanda) conduc Florin Gheorghiu (România), Svesnikov (U.R.S.S.) și Timman (Olanda), cu câte 2 puncte, urmat de Miles (Anglia), Taimanov (U.R.S.S.), Ree și Sosonko (ambii Olanda) — cu câte 1,5 puncte etc.

În runda a 3-a, marele maestru român Florin Gheorghiu a remizat cu Re, rezultat înregistrat și în partidele Miles — Langeweg, Andersson — Browne, Sax — Sosonko, Svesnikov — Torre și Adorjan — Taimanov. Timman a câștigat partida cu Unzicker.

Proba masculină de slalom special desfășurată la Kitzbuehel (Austria) a revenit cunoscutului schior suedez Ingemar Stenmark, cronometrat în două manșe cu timpul de 1'40"47/100. Revelația...

TINERETUL prezenta responsabil în infaptuirea unei profunde revoluții în agricultura

UN BOGAT PROGRAM DE ACȚIUNE PENTRU SPORIREA RECOLTELOR

În perimetrul actualității economice, la început de nou an și nou cincinal din țara noastră, transformarea revoluționară a agriculturii pentru obținerea de recolte tot mai mari constituie una din sarcinile de bază ale lucrătorilor de pe ogoare, a tinerilor de la sate. Pornind de la acest comandament major al anului agricol 1981, când, așa cum sublinia secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, trebuie să realizăm o cotitură radicală în agricultură...

realizarea unor importante economii de carburanți și lubrifianti. Toate aceste au evidentiat maturitatea politică și de acțiune a tinerilor, a organizației U.T.C. în rezolvarea concretă a problemelor curente ale producției...

La lumina curată a muncii

(Urmare din pag. 1) m-am căsătorit, am un copil, și sint posesorul unui apartament proprietate personală, „Vlad” — Sînt de fel din județul Buzău și lucrez în uzină din 1974. În ultimul timp am obținut categoria a III-a, buletin de Capitală, ceea ce mă îndeamnă la o muncă și mai responsabilă...

Despre depanatori, cu discreție

(Urmare din pag. 1) și pe urmă vine și-l zice că-l urbu”. Ce faci, îl dai mie? — E-o dai, că n-ai înțeles! — E, e bine dacă ăștia care are mersul d'astea! — o țelează unul de sub o călușă mîtoasă...

IN JUDEȚUL ILFOV

Încheierea concursului „Top-T” va începe în ziua de luni și va avea ca scop promovarea și dezvoltarea muzicii populare în rândul tinerilor din județ...

AGENDA

La 10.000 lei, în cadrul concursului „Fondul Păcii”, organizat de Comitetul Național pentru Apărarea Păcii...



Încercăm astăzi să inaugurăm o rubrică adresată tinerilor iubitori ai muzicii ușoare. Am scris „Încercăm” pentru că succesul ei și viața lungă depind în mare măsură de voi, de scrisorile dv., în-într-un cuvânt, de excuș care-va avea de auzita etc. Și este firesc să fie așa...

O CARTE PENTRU FILATELIȘTI

„O importantă contribuție la îmbogățirea tezaurului nostru postal”, prezentați românești în filatelia mondială...

Fotoalbum



MAGAZIN TURISTIC PENTRU TINERET

Cu un conținut epigramatic, caricatural și cu ilustrații care imită cele din revistele turistice...

O posibilă antologie a caricaturii tinere

Un aer cu adevărat proaspăt aduce în caricatură românească foarte tânărul Matei Mihai. Acestea de ani și a debutat la numărul 14 din revista „Uzice”...

Convorbiri privind dezvoltarea cooperării economice între România și R.D.G.

BERLIN 19 (Agerpres). — Luni a început la Berlin convorbirile dintre tovarășii Corneliu Burtică, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C., al P.C.R., viceministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale și Horst Solte, ministru comerțului exterior al R.D.G. Germane.

Dezvoltarea colaborării româno-britanice în domeniul cercetărilor agricole

LONDRA 19 (Agerpres). — Cu prilejul vizitei oficiale pe care o întreprinde în Marea Britanie, Nicolae Giosan, președintele Mării Adunării Naționale, s-a întâlnit la Edinburgh cu John Crichton, președintele Consiliului regional Lothian, și cu alți membri ai acestuia.

● LA PARIS s-au desfășurat lucrările unui coloquiul internațional pe tema „Știința și dezvoltarea”, la care au participat savanți, cercetători, diplomați și alte personalități din diferite țări ale lumii, între care și România.



R. P. BULGARA — Imagine din orașul Plovdiv, cunoscut centru urban din țara vecină și prietenă

Recrudescența activităților neonaziste cheamă la vigilență

● DUPĂ CUM TRANSMITE AGENȚIA CHINA NOUĂ, adjunctul ministrului afacerilor externe al R.P. Chineze, Zhang Canming, l-a convocat, luni, la Ministerul de Externe, pe ambasadorul Olandei la Beijing și i-a înmănat o notă cu privire la aprobarea de către guvernul olandez a firmă din această țară.

● LA PARIS s-au desfășurat lucrările unui coloquiul internațional pe tema „Știința și dezvoltarea”, la care au participat savanți, cercetători, diplomați și alte personalități din diferite țări ale lumii, între care și România.

Deschiderea lucrărilor Forumului tineretului și studenților de la Helsinki

Ieri au început la Helsinki lucrările Forumului mondial al tineretului și studenților pentru pace, destindere și dezarmare. La lucrări participă reprezentanți ai aproximativ 500 de organizații naționale, regionale și internaționale — de diferite orientări politice, filosofice sau religioase ale tineretului și studenților din Europa, Africa, Asia, America de Nord și America Latină.

Realizarea unui acord între Iran și S.U.A. în problema eliberării ostatecilor

ALGER 19 (Agerpres). — Guvernul algerian a dat publicității o declarație prin care anunță realizarea unui acord între Iran și S.U.A. în problema eliberării celor 52 de ostateci americani, deținuți de la 4 noiembrie 1979 de partea iraniană.

● LA PARIS s-au desfășurat lucrările unui coloquiul internațional pe tema „Știința și dezvoltarea”, la care au participat savanți, cercetători, diplomați și alte personalități din diferite țări ale lumii, între care și România.

INDIA Măsurile de extindere a electrificării

Guvernul Indiei a hotărât crearea unui sistem energetic unic destinat să asigure o mai bună aprovizionare cu energie electrică și obiectivelor agricole și industriale. Linii de înaltă tensiune vor lega statele Bengalul de Vest și Orissa, bogate în resurse energetice, cu alte regiuni ale țării.



Prin portul San Pedro, din Coasta de Fildes, se transportă însemnată cantități dintr-o materie primă tot mai prețioasă — lemnul

R. P. CONGO Priorități economice

Planul de dezvoltare economică a Republicii Populare Congo pe perioada 1982-1986 urmează să prevadă modificarea structurii industriale și agricole ale țării pentru a facilita accelerarea progresului economic-social și dezvoltării nivelului de viață al populației.

pe scurt • pe scurt • pe scurt

„Opinia publică” pusă în scenă la Beijing

Săptămânalul chinez „Beijing Review” relatează despre prezentarea în capitala R.P. Chineze a piesei „Opinia publică”, de A. Baranga, subtitluată ca „comedie a făcut săi pline la jucare reprezentativă”.

Colaborarea statelor din Africa de Est

Referindu-se la reuniunea șefilor de state din țările Africa de Est, desfășurată la Kampala, președintele Ugandei, Milton Obote, a declarat că această întâlnire va deschide calea unei mai largi colaborări în zonă.

Majorarea taxelor universitare în Japonia

Proprietarii unui număr de aproximativ 200 instituții particulare din Japonia au anunțat că la 1 aprilie, odată cu începerea noului an universitar, vor majora considerabil taxele de înscriere.

PANORAMIC

ferale Brazzaville — fâptuirea acestor obiective vor fi desfințate 80 la sută din bugetele locale și Vesso. Pentru încheierea bugetare pe anul 1981.

BRAZILIA Valorificarea zăcămintelor minerale din Amazonia

Președintele Brazilei, João Figueiredo, a aprobat un proiect în valoare de 33 miliarde dolari privind exploatarea zăcămintelor minerale și dezvoltarea agriculturii în zona estică a Amazoniei. Investițiile vor fi esalonate pe parcursul a zece ani și au drept scop punerea la bază a zăcămintelor de cupru estimate la un miliard tone, a celor de magneziu — 60 milioane tone, de bauxită — peste 40 milioane tone și de nichel 17 milioane tone.

TAILANDA Proiecte de dezvoltare a insulei Penang

Construcția celui mai lung pod din Asia, care va lega insula malayeziană Penang de continentul malayezian, urmează să înceapă la jumătatea acestui an, s-a anunțat la Kuala Lumpur. Acest proiect face parte dintr-un plan mai amplu, care vizează transformarea insulei Penang în centrul financiar și comercial al peninsulei malayeziene.

Situația din Salvador

● PREȘedintele FILIPINELOR, Ferdinand Marcos, a procedat luni la transferarea oficială a mandatului său legislativ Adunării Naționale interimare, după ridicarea legii marțiale anunțată simbolic.

● STAREA SANĂTAȚII cunoscutei militante pentru reglementarea situației din Irlanda de Nord, Bernadette Devlin, este foarte gravă. Internată vineri într-un spital din Belfast, ea a fost supusă unei intervenții chirurgicale de urgență, fiindu-i extrase mai multe gloanțe. Bernadette a fost atacată vineri în locuința sa cu focuri de armă. De asemenea, a fost rănit și sotul ei.

● REUNIUNEA DE STAT al S.U.A. a anunțat că guvernul american a aprobat un nou ajutor militar, în valoare de 5 milioane dolari, pentru junta de guvernământ din Salvador, inclusiv armă și muniții necesare și patru elicoptere de transport de tipul „Huey”, în formă de donații.

● AGENȚIILE menționate precizează că reluarea ajutoarelor militare acordate juntei din Salvador — întrerupte în decembrie — urmează la mai puțin de o săptămână de la declanșarea ofensivelor generalizate a forțelor insurgente împotriva trupelor juntei guvernamentale salvadoriene.

● WASHINGTON 19 (Agerpres) — Departamentul de Stat al S.U.A. a anunțat că guvernul american a aprobat un nou ajutor militar, în valoare de 5 milioane dolari, pentru junta de guvernământ din Salvador, inclusiv armă și muniții necesare și patru elicoptere de transport de tipul „Huey”, în formă de donații.

● AGENȚIILE menționate precizează că reluarea ajutoarelor militare acordate juntei din Salvador — întrerupte în decembrie — urmează la mai puțin de o săptămână de la declanșarea ofensivelor generalizate a forțelor insurgente împotriva trupelor juntei guvernamentale salvadoriene.

ROMÂNIA SOCIALISTĂ — IDEI NOVATOARE, CONSTRUCTIVE ÎN VIAȚA INTERNAȚIONALĂ

Dezvoltarea colaborării economice și tehnico-științifice — baza materială a securității și cooperării în Europa

„Vom acționa în continuare pentru desfășurarea cu succes a lucrărilor reuniunii de la Madrid, astfel încât aceasta să răspundă pe deplin așteptărilor popoarelor, să impulsioneze înlăturarea prevederilor Actului final adoptat la Helsinki, să ducă la organizarea unei conferințe consacrate dezarmării și încrederei pe continentul nostru, la extinderea contactelor și colaborării în Europa, la depășirea divizării ei în blocuri militare sau de altă natură”.

de toate

Un cal la... restaurare

Colul de bronz — parte a statuii ecvestre a împăratului roman Marc Aureliu — a „plecat” și s-a ajunș... stăpânul, la Institutul de restaurare „San Michele” din Roma. Cebrata statuie ecvestră, care se afla situată în centrul Pieței Capitoline, din anul 1538, după ce a fost plasată acolo în baza unor schite ale lui Michelangelo, a fost încredințată pentru o perioadă de aproximativ un an și jumătate ingrijirii specialiștilor. Aceștia vor încerca să o aducă într-o stare cât mai apropiată de cea inițială.

Se va găsi comoara lui Cresus ?

Doi căutători de comori din Turcia au anunțat că vor încerca să descopere comorile lui Cresus. Ei intenționează să facă săpături în zona de vest a țării, pe litoralul Mării Egee, acolo unde, în secolele VII-VI î.e.n., a existat Lidia, unul din cele mai înfloritoare state ale antichității. Legenda spune că ultimul domnitor din Lidia, Cresus, ar fi fost pe cît de bogat pe atît de zgîrcit și că și-ar fi îngropat întreaga avere înainte de a fi răsturnat de persi. Cel doi căutători de comori afirmă că după cercetări îndelungate și ar fi reușit să stabilească cu aproximativ undă se află ascunsă această inestimabilă comoară.

Pentru protejarea nefumătorilor

Printr-o circulară dată publicității la Berna — destinată protejării nefumătorilor — funcționarii federali elvețieni nu vor mai putea, de acum înainte, să fumeze în birourile în care are acces publicul. Alte reglementări publicitate cu același prilej prevăd că, în măsura posibilităților, nefumătorii să fie grupați în birouri separate, iar în cazul reuniunilor și conferințelor, președintele acestora să aibă dreptul de a interzice fumatul.

Petrolul care ucide pasării

Poluarea cronică cu petrol în Marea Nordului și Canalul Mincii a provocat moartea a peste 40.000 de pasări, de la începutul acestui an, a anunțat Societatea regală britanică pentru protecția pasărilor (R.S.P.B.). Un număr de 35.000 pasări au pierit de-a lungul coastelor scandinave în urma unei recente surgeri de petrol, iar alte 5.000 pe țărmurile Belgiei, Olandei, Franței și Angliei.

Longevitate prin muncă

Luigi Sabo, în vîrstă de 110 ani — cel mai în vîrstă locuitor al Italiei — a încetat din